

郑东新区“周报”



扎实开展主题教育 凝聚发展强劲动能

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 李盼)连日来,郑东新区各单位纷纷召开“不忘初心,牢记使命”主题教育工作会议,深入学习贯彻习近平总书记视察河南重要讲话精神,深刻领会开展主题教育的重大意义,动员全区上下以更高标准、更实作风、更优成效开展好主题教育活动,助推郑东新区高质量发展国家中心城市先导区、示范区、核心区。

郑东新区组织学习习近平总书记视察河南重要讲话精神,并结合东区实际,从数字经济助推制造业升级、宏观谋划引领乡村振兴、做好沿黄生态建设以及优化营商环境等方面,对下一步工作提出目标要求。围绕总书记“把制造业高

质量发展作为主攻方向,把创新摆在发展全局的突出位置”的要求,郑东新区提出,将担负起东部要“强”起来的重任,统筹推进集聚核心功能区等国家战略平台机遇,打造全省对外开放窗口、产城融合发展示范区和现代服务业基地。做好从“以城带产”向“以产促城”转变,把发展高科技产业、集聚高科技人才作为战略方向,发挥好在全市的引领带动作用。加快创新创业载体布局,完善金融科技服务,大力引进创新引领型企业、人才、平台和机构,不断提升源头创新能力。

郑东新区地区综合管理办公室要求,全体党员干部要深入领会习近平总

书记重要讲话精神实质,把学与做有机结合起来,把主题教育活动的开展同贯彻落实上级党委的重大决策部署结合起来,同进一步贯彻落实东区党工委上半年工作会议精神结合起来,同郑州东站地区综合管理各项工作结合起来,让主题教育激发出的工作热情和进取精神,转化为全力打造郑州东站平安、畅通、亮丽、诚信、文明站区环境的实际成果。

商都路党工委要求辖区各级党组织要认真学习领会,各支部要全面把握“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,结合东区当前“强”起来的任务要求,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”作为检验工作的标准。要

坚持问题导向,做到靶心不偏、焦点不散、标准不变,多渠道、多角度听取服务对象和意见建议,认真查摆检视问题,狠抓整改落实,确保主题教育工作取得实实在在的成效。

如龙湖党工委要求党员干部要带好头、作表率,通过平时自学和集中研讨,做到先学一步、深学一层,切实发挥示范带动作用。要坚持领导带头学、带头改、带头抓,防止只盯别人,忘了自己。要通过一级做给一级看,一级带着一级干,以关键少数带动绝大多数,把学与做结合起来,查与改贯通起来,持续抓好问题整改,推动主题教育活动高质量开展。

搭建就业平台 助力产业发展

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 陶金)日前,由郑东新区智慧岛大数据实验区管委会主办,郑东新区博学路办事处协办的郑东新区智慧岛IT人才交流会举行。

本次人才交流会共组织郑州时空隧道(UU跑腿)、河南金盾信安等岛内外100余家企业参会,推出了大数据研发工程师、JAVA软件工程师、网络安全工程师等岗位需求,现场吸引了周边高校应届毕业生及IT从业者1000余人参会。在招聘会现场,记者看到不少招聘企业展位前挤满了前来应聘和咨询的毕业生,用人单位耐心介绍从事相关岗位的要求及薪酬待遇等信息。据统计,本次招聘会共收到毕业生投递简历1500余份,100余人现场与用人单位达成初步就业意向。

记者了解到,截至目前,智慧岛已集聚了华为软件开发云创新中心、海康威视中原区域总部、软通动力、中科院计算所大数据研究院等一批支撑作用强、科技含量高的龙头项目,累计引进大数据企业158家,初步形成了良好的集聚发展态势。未来智慧岛将把发展高科技产业、集聚高科技人才作为战略方向,依据“云聚产业,留才引才”的人才培养目标,通过组织双选会、人才交流会等一系列活动,吸引更多优秀高校毕业生和IT从业者来智慧岛创新创业,为智慧岛产业发展提供人才支撑。

“全城清洁”常态化 卫生整洁再提升

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王小丽 任晓宇 丁士娜)连日来,郑东新区各街道办事处持续开展“全城清洁”行动,进一步洁净辖区,营造整洁有序、优美和谐的宜居环境。

金光路办事处组织机关人员、村(社区)干部、党员、志愿者及物业公司共计约120人,以徐庄村为主,多个点位同步开展清洁行动,对路面落叶、散点垃圾、道牙边泥土、道路两边杂草枯枝以及张贴喷涂的小广告进行清理和清理,清理混合垃圾约6立方米,卫生死角约40处。

与人员800余人,清理生活垃圾260余立方米,清理卫生死角460余处。

龙湖办事处组织相关路长,发动辖区公共单位、物业单位、沿街门店人员志愿者,重点在龙湖嘉苑10号院、龙兴嘉苑1号院、龙翼小学、龙翼第二小学、陈岗小区沿街商铺等区域开展清洁行动。行动中,工作人员严格按照“六个看不见”标准对辖区市容市貌进行整治,各包村干部、物业公司、志愿者对卫生死角、烟头纸屑、乱贴乱画等进行地毯式清理;学校师生共同参与打扫教室、操场、学校门店道路;沿街门店商户打扫门前屋内地面、擦拭门店窗户、清除店外小广告,相关路长将路边乱停乱放的非机动车有序摆放至指定停车区域。

祭城路街道办事处组织公共单位志愿者、沿街商户携带扫把、铲子等工具重点对辖区公共区域环境卫生、积存垃圾、各类卫生死角等进行集中清理。此次行动参

首届“最美公厕” “智慧公厕”开评

本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 周璟)昨日,记者从郑东新区管委会了解到,为进一步提升城市公厕建设管理水平,共同营造整洁、优美、文明的如厕环境,郑东新区对辖区内公厕开展“最美公厕”及“智慧公厕”评选活动,打造城区“公厕文明”和“公厕文化”的别样风景线。

据了解,此次郑东新区第一届“最美公厕”及“智慧公厕”评选活动,共提名了10座公厕,涵盖了2005年至今东区在不同年份的建设成果,如:2005年建设的CBD贝壳公厕、2010年建设的七里河区域公厕、2015年建设的熊儿河沿线公

厕、2018年建设的龙子湖公园公厕以及2019年新建设的北龙湖区域公厕等,诸多新建公厕更是把“新理念、新工艺、新材料、新技术、新设备、新环境”等六新要素运用到了公厕建设中,全面展示了东区公厕发展革新历程。

记者了解到,此次评选标准将依据建筑内外观市民喜爱程度、公厕器具人性化程度、设施智能化程度、工人工作面貌积极性等方面进行综合评判。目前,评选活动已经在管委会“郑东发布”官方微信公众号和相关媒体上进行公示并开始投票,市民均可参与,投出你心目中最美公厕,塑造城市新的风景线。

大力弘扬工匠精神 开展职业技能竞赛



本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 王梦甜 文图)日前,郑东新区管委会主办的第三届职业技能竞赛在东区就业创业实训基地开幕。此次竞赛设有电工、中式烹调师、前厅服务员等5个竞赛项目,共有东区12个乡(镇)办和郑东新区机关事务管理中心组成的13支代表队,300余名选手参赛。

本次竞赛包括理论考试和实操比赛两部分。比赛将根据竞赛成绩评出个人奖(分专业组与非专业组)、优秀团体奖、优秀组织奖等,获奖选手将推荐参加郑州市职业技能比武活动。

“中国农民丰收节” 书画作品展在荥阳举办

本报讯(记者 史治国 通讯员 杨莉莉 马明文)21日,荥阳市在该市植物园书画院举办2019年“中国农民丰收节”书画展。这次展览的主题是:弘扬农耕文明,展示现代农业建设成果,展示荥阳市乡村振兴建设成效,展示“三农”工作队伍的精神风貌。广大的艺术工作者用厚重、芬芳、传统的笔墨描绘出荥阳乡村的生态美、产业美、人文美、生活美和精神美,展现出“和美荥阳”的壮丽画卷。

荥阳的书画家深入基层从写生到创作,踏遍荥阳山山水水。巧妙构思,大胆落笔,在20多天时间内创作出150幅描绘荥阳美丽乡村和荥阳农副产品的美术书法作品。描绘美丽乡村的18米长卷、描绘荥阳特产石榴的5米长卷,更为展览锦上添花。

残疾人自强不息 央视舞台讲述不凡经历

本报记者 郑磊 通讯员 李四信

袁海军是郑州市中原区人,豫残联公益发起人、中原区肢残协会副主席,9月21日,应中央电视台之邀,自强不息的他和其他残疾人一起,登上《向幸福出发》央视舞台,向全国人民讲述自己身残志坚、艰苦创业的励志故事。

袁海军变成了一位高位截瘫的残疾人,最终,在亲人和朋友鼓励下,他重新振作,走出平凡的人生;成立豫残联公益组织,开办“一碗面”饭店,四处奔波,为行动不便的残友募捐轮椅,建立爱心基金会……

军引进白玉蜗牛养殖,如今已经初具规模,其他残疾人朋友获得袁海军免费传授的蜗牛养殖技术后,开始自主创业,走上脱贫致富路。

袁海军自强不息、帮助残疾人朋友脱贫致富的事迹不仅感动了网友,也感动了央视,《向幸福出发》栏目组向袁海

军发出邀请,请他向全国人民讲述不平凡的人生,鼓励更多残疾人自力更生。

袁海军在爱人刘同枝的陪同下登上了央视舞台,讲述他自强不息,带残疾人朋友共同致富不凡的励志故事,说到动情之处,现场观众给予热烈掌声,纷纷为这个河南汉子点赞加油。

巩义国际马拉松开跑

本报讯(记者 谢庆 通讯员 郝琳琳)昨天上午,韵动中国·中国银行杯2019巩义国际马拉松赛鸣枪开跑。来自世界各地的近万名跑友,欢聚巩义市,一同用脚步丈量河洛文脉。经过激烈角逐,来自肯尼亚的选手尼古拉斯·吉普提奇获得全程男子组冠军,成绩为2小时21分56秒;全程女子组冠军也由来自肯尼亚的选手达西·切祖诺获得,成

绩为2小时56分17秒。

本次巩义国际马拉松赛由中国田径协会、郑州市体育局、巩义市政府主办,与前两届巩义国际马拉松赛比起来,今年的赛事把“健康”“旅游”“文化”元素融入赛事中,将马拉松赛事与城市建设、产业发展、文明提升、开放开发紧密结合,努力使这项赛事成为推介和展示城市形象的新名片。

金水区全军十大英模挂像进校园



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 黑姗姗 文图)9月21日是我国第十九个全民国防教育日,金水区“全军十大英模挂像进校园”启动仪式,在河南省实验中学举行,省实验中学高中部学生300余人参加。

仪式在庄严的国歌声中拉开序幕,区武装部向学校赠送了“十大英模挂像”及爱国主义书籍。

据了解,在第十九个全民国防教育日当天,金水区各级各单位,围绕增强全民国防意识,大力营造热爱国防、关心国防、支持国防的浓厚氛围,组织群众在公园、广场等场所唱红歌;组织中小学生学习河南省国防教育基地;组织在文博广场等人员密集的场所为市民免费发放国防知识手册;在辖区内主干道、广场等大型电子屏幕上,循环播放时代楷模张富清先进事迹和全军种宣传片等相关视频。累计发放宣传资料1万余份,受教育群众5万余人。

保障校园食品安全 呵护少年儿童健康

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李寒冰 郑奇)为加强学校(幼儿园)食堂食品安全管理,连日来,二七区樱桃沟管委会严防严控学校食品安全风险,让学生吃得放心、家长安心。

管委会召开学校、幼儿园食品安全工作部署会议,通报省内发生的学校、幼儿园食堂食物中毒事件和日常检查中发现问题,提出整

改意见。同时,与参会的辖区小学、幼儿园签订《食品安全承诺书》,提高认识,加强管理。

组织相关单位对学校食品安全工作进行专项检查,对落实不力的学校给予通报。印制1万余份倡议书,通过食品安全进校园的方式发放到学生家长手中,号召大家积极行动,从我做起,共同维护校园及周边食品安全环境。

9月21日,迎宾路街道机关全体党员、村(社区)书记、主任40余人,前往黄河博物馆参观学习,了解黄河优秀传统文化,感受习近平总书记的黄河情怀,激励党员干部热爱母亲河、以实际行动保护母亲河意识。

本报记者 栾月琳 摄



昨日上午,中原区秦岭路街道锦西社区联合辖区美术教育机构开展了“我和我的祖国——长卷绘中华 共绘爱国情”主题活动,用画笔绘制中华人民共和国70年来的辉煌成就。

本报记者 刘玉娟 摄